

吕剧名家林建华寄语新收弟子：

“任何时候都要对得起观众”

本报记者 黄体军

11月24日，著名吕剧表演艺术家林建华先生在济南喜收三名弟子：孔令兰、刘淑娟、李霄雯。加上2011年收下的第一批弟子韩美、王淑芝、郭青青，林先生已收徒六名。林建华先生语重心长地寄语诸位弟子：“任何时候都要把观众放在心里，都要对得起观众！”

林建华1931年生于山东省文登市，1953年调入山东省吕剧团专攻青衣、老旦，现为国家一级演员，吕剧经典剧目《李二嫂改嫁》第一代李二嫂扮演者，被誉为“吕剧三杰”之一。她从艺60余年，演出了约百出剧目，代表作有《井台会》《借年》《庵堂认母》《小姑贤》《鸿雁传书》《红嫂》

等。她不仅嗓音圆润，唱腔优美，且在声乐技巧上造诣颇深，是山东吕剧泰斗级人物。

济南市吕剧院优秀青衣演员、曾获2007年中国戏曲“红梅金花”称号的李霄雯，在谈到和林建华先生的缘分时说，1991年她以吕剧《井台会》参加全省大中专院校戏曲大赛时，她的父亲、著名吕剧表演艺术家李岱江就专门带着她找林先生指导，后来《搬窑》《鸿雁传书》等剧目也都是林先生手把手教的，“今天的拜师终于满足了我多年的夙愿！”

弟子刘淑娟和孔令兰也称拜师是一次“圆梦之旅”。来自潍坊艺术剧院的刘淑娟，于1991年林建华去潍坊授课时跟着学了《三拉房》，从此迷上了林派唱腔，一发



而不可收。2004年以林派《鸿雁传书》参加全省戏曲大赛获一等奖。来自滨州市吕剧院的孔令兰，1978年偶然在

吕剧电影《姊妹易嫁》中听到了林先生的配音，“我一下子就迷上了吕剧！这次拜师可以说圆了我40年的梦。”

在收徒过程中林建华先生几度流下眼泪。“我感觉尽到了一种责任，这是为吕剧后继有人而流下的高兴的泪。”她结合自身成长的经历，特别嘱咐三位弟子，艺不压身，一定要多学点东西。“1953年进省吕剧团之前，我在部队文工团曾拉过二胡，学唱过山东琴书、评剧、豫剧、京韵大鼓等，给我唱吕剧打下了基础。所以，学吕剧不能限于吕剧，还要善于学习其他剧种优秀的东西，丰富自己的唱腔艺术。”

三位弟子表示，这次拜师是一个新的起点。“林建华先生是一位德艺双馨的老艺术家，我们不但要传承好林派唱腔艺术，而且要好好学习她的为人和对艺术的至尊重态度！”

甲骨文成功入选《世界记忆名录》

本报讯 日前，联合国教科文组织网站发布消息，我国申报的甲骨文顺利通过联合国教科文组织世界记忆工程国际咨询委员会的评审，成功入选《世界记忆名录》。

《世界记忆名录》是联合国教科文组织的旗舰项目，创建于

1997年，目的是对世界范围内正在逐渐老化、损毁、消失的文献记录进行抢救，并加强保护和利用，提高全世界对文献遗产及其重要性的认识。该项目每两年评审一次，我国上一次申报的《南京大屠杀档案》于2015年入选。截止到2015年，中国已有十份文献

遗产入选《世界记忆名录》。

甲骨文是我国发现最早的文献记录，出土于河南安阳殷墟遗址，是距今三千多年的商代后期用于占卜祈祷的文字。由于有了从甲骨文一脉相承发展到今天的汉字，才使中华文明发展至今没有中断。甲骨文

既是中华民族珍贵的文化遗产，也是人类共同的精神财富。一般认为，到目前为止，已发现的甲骨文不重复的单字为4500至5000字（因未全识读，故无确切数），而已公认解读的1000字左右。如今还余下约3000个甲骨文单字待破译。甲骨文成功入选

《世界记忆名录》，标志着世界对甲骨文的重要文化价值及其历史意义的高度认可，对于国际社会了解和认识甲骨文及博大精深的中华优秀传统文化具有重要推动作用；对于增强中华民族自豪感，提升文化自信具有重要促进作用。（汤诗瑶）

羊奶粉卖出白菜价 良心还是忽悠？

洋贝尔高钙无糖羊奶粉 原价198元 今天只要66元 后天晚6点活动准时结束

核心提示：
羊奶粉你以前真的买贵了

“一盒生产成本60-70元的羊奶粉层层加价，卖到老百姓手里竟然要二三百块，价格涨了四五倍！业内人士都知道，多一层经销商多加一次价，高额的渠道费用和广告费，全部叠加在产品上，致使终端价格过高。”

从高价到裸价
羊奶粉行业暴利被掀翻

近日，一向低调的中国羊乳制品行业巨头——陕西洋贝尔集团高调宣布：用“工厂价+厂家直销”的直营模式颠覆传统模式，以每盒低于市场100—200多的价格，把羊奶粉从工厂直接送到顾客手中，把层层代理和流通中的巨大利润还给消费者！

市场价198元/盒的洋贝尔多维富钙高钙无糖羊奶粉，11月25、26、27日，这3天，特惠只要66元，原来买一盒的钱，活动直接拿走3盒，后天晚6点特价活动准时结束！山东省活动热线：400-9977-079



挑选优质羊奶粉
教你一个小窍门

挑选优质羊奶粉，可用100℃开水冲泡，稍冷却后看表面是否有一层厚厚的奶皮，如有说明是优质羊奶粉。

八百里秦川
奶源好 奶才好

相关链接：世界羊奶看中国，中国羊奶看陕西，坐落于陕西羊奶之都富平的洋贝尔集团陕西秦源乳业有限公司，引进一流的全自动化包装线和先进干混系统，采用微胶囊化分子包埋技术，每一粒奶粉都呈现空心状态，更易于溶解，吸收。

公司产品出口多个国家和地区，洋贝尔集团已成为国内羊乳制品品牌企业之一。

《本草纲目》记载 喝羊奶身体好

《本草纲目》记载：“羊乳甘温无毒，可益五脏，补肾虚，益精气，养心肺。”几千年来，祖国中医一直把羊奶作为一种滋补佳品。营养学界认为，羊奶的脂肪颗粒体积为牛奶的三分之一，更利于肠胃吸收，长期饮用不易上火，不易过敏，不易发胖。另外，羊奶中的维生素及微量元素含量丰富。



洋贝尔羊奶粉
不腥不膻口感真好

王老师说：早就知道羊奶营养价值高，就怕有羊膻味不爱喝，工作人员说这个洋贝尔羊奶粉是经过脱膻技术处理的，保证不腥，这回好了，小孙子天天跟着我喝一大杯，口感确实不一样，最关键的是：厂家承诺7天无理由退货，这下我再没有后顾之忧了，这次活动我可得多买点！”

“洋贝尔”郑重声明：

- 1、“洋贝尔羊奶粉”采用八百里秦川关中平原奶山羊基地瑞士莎能奶山羊，确保原料品质；
- 2、本次活动直供的洋贝尔羊奶粉，全部为全新批次产品，出厂价直供消费者；
- 3、洋贝尔羊奶粉特别添加了硒、钙和多种维生素，适合久病体弱、中老年人群长期服用，低脂无蔗糖，高血糖人群也可放心喝。

4、不论是爷爷奶奶、爸爸妈妈，还是小孩子不喜欢喝，厂家承诺7天无条件退货，说到做到。

惠民通知：

全国羊奶粉生产和出口大型乳企——洋贝尔集团现在启动“工厂价，喝羊奶”惠民直销活动：

市场价198元/盒的洋贝尔多维富钙高钙无糖羊奶粉，今天、明天、后天，这3天，特惠只要66元/盒，一盒直省132元，一箱12盒能省1584元，原来买一箱的钱，今天能买3箱！您可抓紧了，过了这3天，就没这个价儿了！

特别提示：1、本次活动每人最多限购2箱（每箱12盒）谢绝重复购买；

2、所有门店渠道经销商不得借机囤货，一经发现取消经销资格。

山东省活动订购热线：
400-9977-079



整箱起全省免费顺丰快递送货上门，先验货后付款。